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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5016, Pana Pawła Jabłońskiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 26 września 2024 r. w sprawie Narodowej Rezerwy Amunicyjnej. 

Ministerstwo Aktywów Państwowych, z uwagi na wykonywanie uprawnień z akcji w spółce 
Agencja Rozwoju Przemysłu S.A. (dalej: ARP S.A., Spółka), zwróciło się do Zarządu Spółki 
o przedstawienie informacji w kwestiach wymienionym w interpelacji. W odpowiedzi 
Zarząd ARP S.A. przedstawił następujące informacje.

ARP S.A. to spółka Skarbu Państwa, która zajmuje się szeroko rozumianymi działaniami 
wspierającymi rozwój małych, średnich i dużych przedsiębiorstw. W portfelu ARP S.A. 
znajduje się kilkadziesiąt spółek, prowadzących bardzo różnorodną działalność 
gospodarczą. Spółka posiada m.in. 20,54% akcji Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. oraz 
15,11% udziałów w Polskim Holdingu Obronnym Sp. z o.o. Spółka samodzielnie 
nie produkuje i nie produkowała amunicji, w szczególności typu 155.

Działający od kwietnia 2024 r. nowy Zarząd ARP S.A., zastał Umowę Spółki Polska Amunicja 
Sp. z o.o. (dalej: Polska Amunicja), która w ocenie Zarządu ARP S.A., po uzyskaniu opinii 
prawnych, nie zabezpiecza dostatecznie interesów Skarbu Państwa oraz Wspólnika 
tj. ARANDA Sp. z o.o. – spółka zależna, w której ARP S.A. posiada 100% udziałów – 
(dalej: ARANDA). 
Możliwość jednostronnej kontroli procesu Polska Amunicja pozostał przy drugim Wspólniku 
WPT Holding Sp. z o.o. (dalej: WPT: Holding), który posiadał mniejszościowy pakiet 
udziałów. Zgodnie z zapisami Umowy Polska Amunicja, to Wspólnik mniejszościowy 
posiada uprawnienia do wskazania oraz powołania Prezesa Zarządu Polska Amunicja. 
Zastrzeżenia Zarządu ARP S.A. budził również sposób reprezentacji spółki Polska Amunicja. 
Dodatkowo Zarząd ARP S.A. wskazał, iż zgodnie z zapisami Umowy Polska Amunicja 
do składania oświadczeń woli w imieniu spółki Polska Amunicja upoważnieni są dwaj 
członkowie Zarządu A łącznie albo Członek Zarządu A łącznie z Członkiem Zarządu B albo 
Członek Zarządu A łącznie z prokurentem. Członek Zarządu A – zgodnie z brzmieniem 
Umowy Polska Amunicja był powoływany przez WPT Holding, natomiast Członek Zarządu 
B – zgodnie z brzmieniem Umowy powoływany był przez ARANDA. Z uwagi na powyższe 
przy założeniu, iż w Polska Amunicja zostałby ustanowiony prokurent lub został powołany 
Zarząd, składający się z więcej niż dwóch Członków Zarządu, oświadczenia woli mogłyby 
być składane w imieniu spółki bez uczestnictwa Członka Zarządu – powoływanego przez 
Wspólnika większościowego, tj. ARANDA.

ARP S.A. dysponuje opinią prawną w przedmiocie postanowień Umowy Polska Amunicja. 
Umowa inwestycyjna stanowiła przedmiot negocjacji pomiędzy Wspólnikami Polska 
Amunicja. Stanowisko negocjacyjne ARP S.A. przekazane w czerwcu bieżącego roku 
spotkało się z negatywną odpowiedzią partnera biznesowego WPT Holding.



ARANDA posiadała 51% udziałów Polska Amunicja. Wspólnikiem mniejszościowym, 
posiadającym 49% udziałów Polska Amunicja był WPT Holding, którego wspólnikami są 
WB Electronics S.A., PONAR Wadowice S.A. oraz TDM Electronics Sp. z o.o. 
W negocjowanej Umowie Inwestycyjnej pomiędzy stronami ARANDA została określona 
jako „Inwestor Finansujący”, a WPT Holding jako „Inwestor Strategiczny”.

Zgodnie z brzmieniem Umowy Polska Amunicja, Rada Nadzorcza składała się z  pięciu 
członków, w tym Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego, powoływanych na 
pięcioletnią kadencję, przy czym:

 WPT Holding posiadał uprawnienie osobiste do powoływania dwóch członków 
Rady Nadzorczej – Wiceprzewodniczącego, a także zawieszenia i odwołania 
członka Rady Nadzorczej powołanego przez WPT Holding .

 ARANDA posiadała uprawnienie osobiste do powoływania trzech członków Rady 
Nadzorczej, w tym Przewodniczącego, a także zawieszenia i odwołania członków 
Rady Nadzorczej powołanych przez ARANDA.

ARP S.A. nie zaniechał realizacji zadań na rzecz wzmocnienia bezpieczeństwa Państwa 
Polskiego w dobie toczącego się konfliktu zbrojnego za wschodnią granicą kraju. WPT 
Holding czyli inwestor branżowy w spółce Polska Amunicja, zgodnie z przysługującymi mu 
uprawnieniami, w dniu 16 września 2024 r. zrealizował wykup udziałów należących do 
spółki ARANDA w spółce Polska Amunicja. Tym samym ARP odzyskał dotychczas 
wniesione środki.

Rządowy program wieloletni pn. Narodowa Rezerwa Amunicyjna (dalej: Program NRA) 
został ustanowiony na mocy uchwały nr 43 Rady Ministrów z 29 marca 2023 r. 
opublikowanej w Dzienniku Urzędowym RP „Monitor Polski” w dniu 6 kwietnia 2023 r., 
załącznik do uchwały zawierający założenia Programu został objęty klauzulą „zastrzeżone” 
i nie podlega publikacji. ARP S.A. jest Członkiem Komitetu Sterującego 
i zgodnie z postanowieniami powyżej wskazanej uchwały współrealizuje Program NRA.  
ARP S.A. jako Członek Komitetu Sterującego jest zobligowany do działania zgodnie 
z decyzjami i uchwałami Komitetu. Polska Amunicja pełniła rolę spółki celowej, która była 
bezpośrednio zaangażowana w realizację Programu NRA. Celem Programu NRA jest 
stworzenie potencjału produkcyjnego amunicji wielkokalibrowej. Z uwagi na powyższe 
Zarząd ARP S.A. podejmuje działania w celu jak najlepszego zabezpieczenia interesów 
Skarbu Państwa.

ARP S.A. zamierza współpracować z Polską Grupą Zbrojeniową S.A. w zakresie inicjatyw 
zwiększających zdolności produkcyjne amunicji. Ponadto Spółka angażuje się w projekty 
zmierzające do produkcji materiałów o podwójnym zastosowaniu, tj. zarówno w sektorze 
cywilnym, jak również zbrojeniowym. Powyższe zapewni zabezpieczenie potrzeb 
Sił Zbrojnych RP w zakresie dostaw kluczowych komponentów do produkcji amunicji, m.in. 
artyleryjskiej.

Do ARP S.A. nie został złożony żaden wniosek o pożyczkę, która miałaby być przeznaczona 
na finansowanie inwestycji polegającej na rozpoczęciu produkcji amunicji artyleryjskiej lub 
zwiększenie mocy produkcyjnych już istniejącego producenta amunicji.

ARP S.A. nie współpracuje z Grupą Niewiadów S.A., ani podmiotami z nią powiązanymi, 
w zakresie projektów związanych z produkcją amunicji, ani innych obszarów związanych 
z sektorem zbrojeniowym. 

ARP S.A. przywiązuje szczególną wagę do realizacji swoich celów i działań w oparciu 
o najwyższe standardy etyczne oraz w drodze prowadzenia działalności w sposób jawny, 
przejrzysty oraz zgodny z obowiązującymi przepisami prawa i regulacjami wewnętrznymi.

ARP S.A. identyfikuje obszar bezpieczeństwa informacji jako jeden z kluczowych obszarów. 
Funkcjonowanie ARP S.A. jako organizacji nie jest pozbawione występowania zagrożeń. 
Obecnie odpowiednio umocowane komórki organizacyjne ARP S.A. dokonują weryfikacji 
okoliczności związanych z incydentem ujawnienia notatki służbowej pracownika Spółki. 



Ewentualne kroki prawne zostaną podjęte niezwłocznie po zakończeniu czynności 
kontrolnych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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